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Κλινικής 

 

Αξιότιμε κ. Διοικητά, 

Με το παρόν έγγραφο θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την ιδιαίτερα προβληματική 

κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στον βρογχοσκοπικό εξοπλισμό της Κλινικής μας, η οποία 

επηρεάζει άμεσα τη δυνατότητα παροχής εξειδικευμένων διαγνωστικών και επεμβατικών 

υπηρεσιών στους ασθενείς της Βορειοδυτικής Ελλάδας. Συγκεκριμένα: 

• Το EBUS βρογχοσκόπιο OLYMPUS BF-UC190F βρίσκεται εκτός λειτουργίας 

από τις 04/04/2025 και μέχρι σήμερα δεν έχει επισκευαστεί, παρά το γεγονός ότι 

έχει παρέλθει πλέον διάστημα σχεδόν ενός έτους. Η παρατεταμένη αυτή καθυστέρηση 

στερεί από την Κλινική ένα εξαιρετικά σημαντικό διαγνωστικό εργαλείο για τη 

διάγνωση και σταδιοποίηση του καρκίνου του πνεύμονα και άλλων παθήσεων των 

πνευμόνων και του μεσοθωρακίου. Ιδιαίτερα σημαντικό είναι ότι στο Νοσοκομείο 

υπάρχει ήδη δωρεά σχετικού εξοπλισμού από τη Βουλή·των Ελλήνων. Όπως έχουμε 

επικοινωνήσει επανειλημμένα, η σκοπιμότητα της δωρεάς του δεύτερου 

βρογχοσκοπίου ήταν αναγκαία για τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου κέντρου 

αναφοράς με μόνιμη κάλυψη των αναγκών της περιοχής. Σε περίπτωση βλάβης του 

λειτουργικού σήμερα EBUS βρογχοσκοπίου, η ευρύτερη περιοχή θα μείνει 

ακάλυπτη και οι ασθενείς θα πρέπει να παραπέμπονται σε κέντρα μακριά από 

τον τόπο κατοικίας τους. 

 



• Το επεμβατικό βρογχοσκόπιο OLYMPUS BF-1T180 βρίσκεται εκτός λειτουργίας 

από τις 15/01/2025. Πρόκειται για εξοπλισμό παλαιάς τεχνολογίας, για τον οποίο δεν 

υπάρχει πλέον δυνατότητα επισκευής, λόγω έλλειψης ανταλλακτικών στην αγορά. 

• Το επεμβατικό βρογχοσκόπιο OLYMPUS BF-1TQ170 βρίσκεται εκτός 

λειτουργίας από τις 17/01/2026 και επίσης δεν έχει επισκευαστεί μέχρι σήμερα. 

Ως αποτέλεσμα των παραπάνω, το βρογχοσκοπικό εργαστήριο της Πνευμονολογικής 

Κλινικής, που είναι το μοναδικό πλήρες εργαστήριο που εξυπηρετεί ως εργαστήριο αναφοράς 

και παραπομπών το σύνολο της Βορειοδυτικής Ελλάδας, διαθέτει σήμερα ένα μόνο 

λειτουργικό επεμβατικό βρογχοσκόπιο και ένα μόνο σύστημα EBUS. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρό λειτουργικό πρόβλημα, περιορίζει σημαντικά τη 

δυνατότητα διενέργειας επεμβατικών πράξεων και δημιουργεί άμεσο κίνδυνο πλήρους 

αναστολής της δραστηριότητας του βρογχοσκοπικού εργαστηρίου σε περίπτωση νέας 

βλάβης. 

Επιπρόσθετα, οι εκτεταμένες καθυστερήσεις στην προμήθεια αναλωσίμων υλικών 

δυσχεραίνουν περαιτέρω τη λειτουργική επάρκεια της μονάδας. 

 

Μεταφέρω την αγωνία της δική μου και των συνεργατών μου, καθώς  με τις παρούσες 

συνθήκες τίθεται σε πραγματικό κίνδυνο η δυνατότητα έγκαιρης εξυπηρέτησης των ασθενών 

της Βορειοδυτικής Ελλάδας. 

 

Για τους παραπάνω λόγους θεωρούμε απολύτως απαραίτητη την άμεση παρέμβαση της 

Διοίκησης για: 

• την επίσπευση των διαδικασιών επισκευής του εξοπλισμού όπου αυτό είναι εφικτό 

• την άμεση δρομολόγηση αντικατάστασης του μη επισκευάσιμου εξοπλισμού, 

• και τη διασφάλιση της έγκαιρης προμήθειας των απαραίτητων αναλωσίμων 

 

Η άμεση αντιμετώπιση των παραπάνω θεμάτων είναι κρίσιμη ώστε να διασφαλιστεί η 

συνέχεια της λειτουργίας του βρογχοσκοπικού εργαστηρίου και η απρόσκοπτη παροχή 

υπηρεσιών προς τους ασθενείς της ευρύτερης περιφέρειας. 

 

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας για τα παραπάνω θέματα 
και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις. 
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